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Román jegyzék az Egyesült Államok kormányához 
a „kölcsönös biztonságról szóló 1951. évi törvény“

ügyében
Szerdán, 1951 november 28-án 

'ji Bunacíu, a Román Népköztár­
saság kiilügymimiszteréneik első 
helyettese fogadta J, Ganten- 
beint, az Egyesült Államok ideig­
lenes bukaresti ügyvivőjét és a 
következő jegyzéket nyújtotta át 
neki:

1951 október 10-én az Egye­
sült, Államok elnöke aláírta az 
úgynevezett „kölcsönös bizton­
ságról szóló 1951. évi törvényi”, 
amely 100 millió dollárt irányoz 
elő ,,mindenféle”, a Szovjetunió­
ban, Lengyelországban. Csehszlo­
vákiában. Magyarországon, Ro­
mániában, Bulgáriában, Albá­
niában élő. vagy ezen országok­
ból elmenekült, kiválogatott sze­
mélyek pénzelésére a végett, 
hogy e személyeket vagy az 
cszakatlanii egyezmény szerve­
zetéi támogató fegyveres erők 
alakulataiba tömörítsék. vagy 
más célokra”. Ez a törvény tehát 
hivatalos támogatást irányoz elő 
a Román Népköztársaság' ellen 
irányuló bűnös cselekmények 
számára, amelyeket a Román 
Népköztársaság határain belül, 
vagy kívül az amerikai kormány 
által toborzott, fizetett és fel- 
fegyverzett egyének és csopor­
tok elkövetnek. Az Egyesült Ál­
lamok kormánya zsoldos bandák 
alakítását tervezi Romániából 
megszökött és az Egyesült Álla­
mokban, vagy más államokban 
menedéket talált hazaárulókból, 
fasisztákból és háborús bűnösök 
bői, hogy ezeket a bandáka* a 
Román Népköztársaság ellen 
irányuló agresszív célokra hasz­
nálja fel.

Ar, említett törvény nemcsak 
az Egyesült Államok kormánya 
állal a román néppel szemben 
követett ellenséges politika nyílt 
beismerése, hanem nemzetközi 
kapcsolatok történetében példát­
lan. nyílt és arcátlan beavatko­
zás a Román Népköztársaság 
belügyelbe Az Egyesült Államok 
kormánya ezzel az egyes orszá. 
gok között fennálló normális vi­
szonnyal és a.z állami szuvereni­
tás tiszteletben tartásával össze­
egyeztethetetlen eljárásával dur­
ván megsérti a nemzetközi jog 
legelemibb szabályait, valamint 
az ENSZ alapokmányának elő 
Írásait. A Truman elnök áltai 
aiáí.t töivény agresszív lépés 
Román. Népköztársasággal és 
törvényben érintett más orszá 
gokkal szemben. Ez a törvény le 
leplezi az amerikai kormánynak 
a béke ellen irányuló politikáját, 

A román nép bizonyos abban, 
bogy az ellene és hazája ellen el. 
követett bűnös cselekmények szé, 
gyen'.etes kudarcot vallanak Em­
lékezetes ebből a szempontból az 
amerikai imperializmius szolgála­
tába szegődött kémek és árulók 
különféle bandáinak sorsa, amely 
a román né.pbiróságok előtt- ért 
véget. Ezeknek a bandáknak vé­
delmében az Egyesült, Államot 
kormánya nem átallott „az alap­
vető emberi jogokra és szabad 
Ságokra” hivatkozni,

A Román Népköztársaság kor. 
ntánya úgy véli, hogy az Egye 
sült Államok kormányának eljá 
fása még súlyosabbá és feszül­
tebbé teszi a nemzetközi helyze­
te;. A Román Népköztársaság
kormánya a román nép mély 
felháborodását fejezi ki és éré 
ívesen tiltakozik az amerikai 
kormány által törvénybe iktatott 
új agresszív intézkedések ellen.

amelynek éle a Román "Népköz- 
társaság és más békeszeretö or­
szágok ellen irányul,

A Román Nép-köztársaság 
szükségesnek tartja kijelenteni, 
hogy az ilyen eljárásért az Egye­
sült. Államok kormányára hárul 

teljes felelősség és elvárja, 
hogy az Egyesült Államok kor­
mánya megteszi a szükséges in­
tézkedéseket az említett törvény 
ISjzavonására.”

KOREAI-KI N AJ KÜLDÖTT­
SÉG JAVASLATA A 3. NAPI­

RENDI PONTHOZ

Az Uj-Kína hírügynökség tudó 
silójának jelentése szerint a ko­
reai fegyverszünetről tárgyaló 

iiidötLeégek kedden a napirend 
pontjában történt focimasze-rti 

megállapodás után haladéktala­
nul megkezdték a „gyakorlati 
rendszabályok kidolgozása a tűz­
szünet és a fegyverszünet meg­
valósítása érdekében Korea hatá­
rún belül, köztük a tűzszünet és 

fegyverszünet, feltételeinek betar­
tását ellenőrző szervezet felhatal­
mazásának, funkciójának és ösz- 
szetételének megállapítása1’ meg­
jelölésű harmadik napirendi pont 
megvitatását

A koreai-kínai küldöttség öt 
lapvetö elvből álló javaslatot 

terjesztett elő a 3. napirendi 
pon.tal kapcsolatban, amelynek 
szövege a következő:

1, Mindkéj fél összes fegyve­
res erői — beleértve a száraz­
földi, tengerésze ti és légi erőt, 
reguláris és irregularis egységei­
nek minden fegyveres személy­
zetét --- a fegyverszüneti meg­
állapodás aláírásának napján 
megszüntetik az ellenségeskedé­
seket.

2. Mindkét fél összes fegyve- 
es erői, a fegyverszüneti meg­

állapodás átállásától számított 3
napon belül visszavonulnak a de. 
mititarizátt övezetből.

A katonai demarkációs vo­
nalat felező vonalnak tekintve, 
mindkét fél összes fegyveres erői 

fegyverszüneti megállapodás 
aláírását követő öt napon belül 
visszavonulnak a másik fél hát­
országi területéről, partmenti szi­
geteiről és vizeiről,

A rend és a biztonság fenn­
tartása érdekében mindkét fél­
nek teljes joga van, hogy meg­
tegye a szükséges lépéseket olyan 
katonai személyek ellen, akik a 
•meghatározott időszakban indo­
kolatlanul nem hajtják végre a 
visszavonulást,

4 Mindkét fél fegyveres erői­
nek tilos a demilitarizált övezet­
be lépni, vagy a terület ellen 
bármiféle fegyveres cselekménye­
ket végrehajtani

5. Mindkét fél részéről egyenlő 
számiban kijelölt tagokból álló 
fegyverszüneti bizottságot ksü 
alakítani, amely egyetemlegesen 
felelős konkrét rendszabályok ki­
dolgozásáért és a fegyverszünet 
megállapodás végrehajtásának el­
lenőrzéséért.

A. másik fél küldöttei a tűz­
szünetről szóló határozott intéz­
kedéseken kívül a 5. napirend, 
pont fő kérdéseként ellenőrző 
szervek létesítését javasolták, 
hogy a fegyverszünet tartama 
alatt egyik fél sem növelhesse 
katonai utánpótlását, felszerelé­
sét és fegyveres erőit Koreában, 
Ezért javasolták, hogy az ellen­
őrző szervezet és megfigyelők

csoportjai szabadon közlekedhes­
senek Korea minden részéiben.

A koreai-kínai küldöttek rá­
mutattak, hogy az ellenőrző szer­
vezet hatáskörét a katonai fegy­
verszüneti feltételek végrehajtása 
szempontjából szükséges felügye­
letre kell korlátozni. A katonai 
erek bármilyen növelésének el­
tiltására vonatkozó javaslatot — 
a katonai fegyverszünet létre­
jötte után — felsőbb-fokú érte­
kezleten kell megvitatni.

KATONAI PUCCS SZÍRIÁBAN
Szerdán több, mint két hétig tartó 

kormányválság után Mauruü Dava. 
libi vezetésével megalakult az új Szí­
riái kormány. A kormányba a minisz­
terelnökkel együtt a néppárt 8 tag­
ja került be.

Csütörtökön a szírisí hadsereg ve­
zetői magukhoz ragadták a halaimat 
és — mint a Reuter jelenti — letar­
tóztatták a kormány tagjait. A Szíriái 
hadsereg megszállta Damaszkusz va­
lamennyi fontos pontját

A sztálini munkaverseny 
felajánlásain ah összege

meghaladta a nyolcmillió forintot

VÉGET ÉRT AZ ATLANTI 
TANÁCS RÓMAI DLÉSE

Szerdán Rómában végeiért az atlan- 
tltanács nyolcadik ülése. November 
27-én az agresszív aliuíitl tömb or­
szágainak külügyminiszter helyette, 
seiből álló bizottság záróülést tartott, 
amelyen Eisenhower követelésére a 
tanács jóváhagyta az északatlanti 
szövetség»! -z tart jzó államok fegy­
verkezésének meggyorsítására irá­
nyuló ,-előzetes“ határozatot. A ha­
tározat értelmében a jövő év nyarára 
teljesen meg kell alakítani és Esen- 
Lower parancsnoksága alá kell ren­
delni 40 — köztük angol, francia, 
olasz, belga, holland, luxemburgi, 
norvég és dán — hadosztályt. A töb­
bi tíz hadosztályt az Egyesült Álla. 
ínok állítja fel.

Az olasz főváros lakossága — noha 
rendőri páncélgépkocsik éjjel­

nappal cirkáltak az utcákon — az 
Atlanti Szövetség tanácsának egész 
ülésszaka alatt hatalmas tiltakozó 
tüntetéseket rendezett. Rómában a 
rendőrség az ülésszak két utolsó 
napján 300 embert tartóztatott le.

Olaszország sok vidéki városában 
is hatalmas tömegmegmozdulások vol 
tak annak ellenére, hogy a roham- 
rendőrség osztagai igyekeztek meg­
akadályozni a népi tiltakozó mozgal­
mat. Nagy tömegtüntetés színhelye 
volt Nápoly, Bologna, Milano s szá­
mos más olasz város és község.

CSEHSZLOVÁK KORMÁNY 
KÖZLEMÉNYE

A Csehszlovák Köztársaság kormá. 
nya november 27-én a következő kor. 
mányközleményt tette közzé:

A köztársasági elnök a miniszterel­
nök előterjesztésére — az alkotmány 74 
cikkelye alapján — felmentette Ru- 
cloif Slanskyt kormánytagsága és mi­
niszterelnökhelyettesi tisztsége alól. 
Rudolf Slansky lemondott nemzet, 
gyűlési tagságáról. Miután az államelle 

nes összeesküvőcsoportok ügyeinek 
nyomozása során az utóbbi időben 
eddig ismeretlen tények kerültek 
napvilágra és ezek a tények lelop 
lezték, hogy Rudolf Slansky aktív el­
lenséges államéi! en es tevékenységet 
folytatott — Slanskyt előzetes letartóz­
tatásba helyezték.

Még egy hónap sem mult el a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom ünnepe ő’.a és már alig 
három héj van hátra Sztálin elv- 
társ születésnapjáig. Az újabb 
versenyszakasz fchát igen rövid, 
alig 45 napot ölel fel. Ennek el­
lenére a hónap elején megindult 
munkaverseny amely az évi terv 
határidő elő.ti befejezésével Sztá­
lin elvjárs születésnapjának mél­
tó megünneplését tűzte ki célul, 
máris túlhaladta összegében a 
november 7 i verseny szakasz 
alaít történt felajánlásokat,

A foíliai Itei-etztesi ácsok 
30 százalékkal emelik 

teljesítményüket
A mostani versenyszakasz-ban 

eddig több mint 12.000 debreceni 
dolgozó tett felajánlási. Némelyik 
üzemben a dolgozóknak sokkal 
nagyobb része vesz részt most a 
mozgalomban, mint eddig bár­
mikor. Még jelentősebb a vállalá­
sok összegének emelkedése. A 
november 7-i felajánlások össze 
ge 4,762.765 forint volt, most pe­
dig a szakszervezetek Megyei Ta­
nácsának kimutatása szerint már 
8,184.646 forintra rúg. Ebben az 
összegben azonban nem szerepel­
nek az építési vállalatok, meri 
ezek még nem vették számba a 
vállalásokat.

Az építési vállalatoknál szin­
tén igen szé)> felajánlásokat tet­
tek a dolgozók. A Barna-utcai, 
Bartók Béla-úti és több más 
építkezés dolgozói teljesiíményük 
öt és tíz százalékkal való fel­
emeléséi vállallak Sztálin elvtárs 
születésnapjának risztele léve.
Példásan elöl járnak a bibarke- 
resztest építkezés dolgozói, akik 
közül a segédmunkások 20, az 
ácsok 30, a vasbejonosok 10 szá­
zalékkal emelik fel eddigi telje­
sí menyüket. Annál súlyosabb 
teliül a Magasépítési Vállalat ad­
ni üiisz! ráció ja által elkövetett 
bib i, hogy nem vették számba és 

ni hozzák nyilvánosságra a 
vállalásokat és a teljesílés ed­
digi eredményeit.

A munkaverseny 
népszerűsítése

Az építkezési vállalatok és az 
építkezések kivételével üzemeink­
ben megjavult a verseny népsze­
rűsítése. De néhány üzem kivé. 
telével a verseny legújabb ered­
ményeit nem mindig hozzák nyil­
vánosságra. Naponta vagy leg­
feljebb kétnaponként a Vagon­
gyárban, a Ruhagyárban minden 
versenyeredményt nyilvánossá 
(esznek. A Hajlított Bútorgyár­
ban is naponta közük iizemré-

szeakint a legjobb teljesítők ne­
veit és a kapu közelében a leg­
jobb eredményt elért üzemrésze­
ket is. Sőt magas jutalmakat fű­
zőt! lií a vállalat vezetője a sz á- 
liiii munkaversenyben legjobb 
eredményt elérő versenyzők szá­
mára, A jutalmat azok kapják 
majd meg, akik legnagyobb 
arányban emelik fel teljesítmé­
nyüket november 7, és december 
■21, Uözöt*. A Hajlított Bútorgyár­
ban ennélfogva igen nagy le Il­
diik’tjei folyik a ve: seay.

Általában véve meg lehet álla­
pítani, hogy a munkaverseny 
azokban az üzemekben folyik a 
legtöbb sikerrel, ahol a versenyt 
nap mint nap éri ékelik és egy­
ben nyilvánosságra is hozzák.

4z építőipari vállalatok 
eddig lemaradtak

A sztálini munkaverseny igen 
nagy lendületet adotj üzemeink­
ben az éri tervtőljesí! ésért indí­
tott fokozottabb harcnak. Ha 
számításon kívül hagyjuk a La­
katos és Va-sönlti Vállalatot, 
amely már október 20-án fejezte 
be évi tervét, eddig már hét üzem 
jelentette évi , érvének globális 
végrehajtását, A teljesítésért har­
coló üzemeinkben is megrövidí­
tik a hatál időket. A legtöbb 
üzemünk már közel áll tervének 
befejezéséhez, kivéve az építő­
ipari vállalatok nagyobb részét. 
A Tatarozó Vállalat még csak 
60, a Hajdúmegyei Téglagyári 
Egyesülés 05, a Cementipari Vál- 
ln'at 70, az Útfenntartó 80.5, az 
Épületszerelő' Vállalat 89 száza­
lékban teljesítette eddig évi ter­
véi.

Különösen ezeknél a vállalatok­
nál szükséges, hogy a hátralévő 
időben még fokozottabb szerve- 
vi-Jséggcl, még- jobb munkafegye­
lemmel induljanak most harcra 
az üzemek összes dolgozói. Ma­
guk a szakszervezetek is foko­
zottabban adjanak segítséget a 
munka jobb megszervezéséhez és 
a verseny nyilvánosságra hozata­
lával is segítsék elő a munkaver- 
seny nagyobb sikerét.

Az építkezési vállalatok közül 
eddig egyetlen egy fejezte be évi 
tervét: a Földkofió Vállala', 
amely terven felül 300.000 köb­
méter föld kitermelését vállalta.

A felajánlásoknál mutatkozó 
megtakar! ások összege. eddig 
több, mint nyolcmillió forint, ez­
zel szemben a teljesítések össze­
ge csak 338.252 forint. Tehát 
igen sok tennivaló van még. 
üzemeink dolgozóinak, műveze­
tőinek és vezetőinek minden ere­
jüket meg kell feszíteni, hogy a 
telj vállalásokat becsülettel telje­
sít sók.

Fara»- pasa levele az FASZ főtitkárához
A egyiptomi lapok közölték Ibra­

him Farag pasának az egyiptomi kill, 
ügyminiszter helyettesének az ENSz 
főtitkárához intézett november 24-1 
levelét. A levél fajirlással vádolja a 
Szuezl-csatorna övezetében tartózko­
dó angol csapatok parancsnokságát.

Farag pasa kéri az ENSz főt tikárát, 
terjessze a levelet az ENSz közgyűlés, 
gazdasági és szociális tanácsa, vala­
mint a fajirtás megelőzését és lilái, 
mát kimondó egyezmény aláíró álla­

mai elé.

Vasárnap tért vissza Kairóba 
az izmailiai egyiplomi rendőrség 
néhány egysége, akiket más egy ­
segekkel váltottak lel. A hazatérő 
rendőröket a kairói dolgozók tíz­
ezres tömegei kísérték az állo­
mástól a laktanyáig. Amikor a 
tömeg az állomás előtti téren ha­
ladt át, éltetni kezdte a Szovjet­
uniót. A jelszó óriási visszhangra 
talált s a kairói dolgozók tízcz 
rei hosszasan, lelkesen éltették 
barátjukat, a hatalmas Szovjet­
uniót. „Éljen a Szovjetunió, a né. 
pék barátja!” — kiáltották.
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Mit tett a Dohánybeváltó új pártvezetősége 
a taggyűlés határozatának végrehajtásáért

Négy hete van új vezetősége a deb­
receni Dohánybeváltó pártszervezeté­
nek. A november 2„i taggyűlésen a 
legjobb, legharcosabb kommunistákat, 
a dolgozók ügyéért tettrekész embe­
reket állították e pártszervezet élére. 
Az öttagú vezetőség Rezes Gáborné ; 
elvtársnő vezetésével azóta komoly 
munkát végez, hogy eleget tegyen 
megbízatásának, becsülettel . teljesítse 
kötelezettségét.

Az új vezetőség munkájában a tag­
gyűlés határozatára támaszkodik. A 
határozat első pontja kimondja: 
A:: <'.? vezetőség oz oktatási
munka megjavítása céljából a poli­
tikai iskolák vezetőinek helyettesei­
nélbizalmsainak bevonásival tart„ 
sori kéthetente ülést, ezen értékelje 
az oktatás munkáját. A hiányzókkal 
a lemorzsolódás megszüntetésére, 
egyénileg beszélgessen cl. A vezető­
ség minden tarja kapcsolódjék be a 
szervezett okta.ásba — ellenőrizze 
rendszeresen a szemináriumot.’

Az új vezetőség tanul, 

képezi magát
Az új vezetőség megválasztása után 

harcba indult a határozat végrehaj­
tásáért. A munkának van eredmé­
nye A szemináriumok ellenőrzése 
rendszeresen folyik. A tiiányzókkal. 
elmaradókkal a titkár elvtársnő sze­
mélyesen elbeszélget, felhívja figyel, 
műket az oktatás fontosságára. A 
vezetőség résztvesz a szervezett ok­
tatásban. Kovács elvtárs, az alap- 
gzervezet elnöke például egyéves 
wJ iskolára jár, Ozga Anna elv- 
társnő gazdaságvezető most van oda 
egyhónapos pártiskolán. Komoly hi­
ba azonban, hogy a kéthetes érte­
kezletekre még egyszer som került sor 
A vezetőség nem is tűzte ezt napi. 
rendre. Ezért elsősorban a párttitkár 
elv társnő felelős.

A határozat második pontja 
íz káderképzéssel foglalkozik, — 
A. kádermunka eddig hiányos volt az 
Üzemben. A régi vezetőség nem épí. 
tett ki maga köre széles aktivaháló- 
zatot, a káderekkel való tervszerű 
foglalkozás Ír. hiányzott. A második 
pont az ú.i vezetőség feladatává te. 
szí, hogy dolgozzon iti o kádermun­
ka megjavítására s hónapos munka- 
tervet.

A munkaterv még nem készült el, 
azonban az első lépéseket már meg. 
tette a pártvezetőség. Számbavet.te a 
legjobb, legharcosabb aktívákat 
akikre úgy a párt munkában, falu­
járásban. mint az ellenség elleni 
harcban biztosan lehet számítani. A 
kimutatásban olyan nevek szerepel­
nek, mint: II. Nagy István né elvtárs. 
nő, Erdei Katalin elv társnő. aki 
minden pártfeladatot szívesen vállal, 
a termelésben is becsülettel megállja 
? helyéi. Az egyéni elbeszélgetés is 
folyik már. A párt vezetőség nagy 
súlyt fektet arra, hogy ismerje a 
káderek életét. munkáját, családi 
viszonyait.

A ‘ott a versenyszellem, 
megjavult a íag- 

és tagielölt /elvétel
A harmadik pont kimondja, hogy 

a termelékenység fokozása érdeké­
ben a póri vezetőség a vállalatveze- 
1 őséggel karöltve értékelje minden 
10 napban a munkaverseny állását, 
népszótiisítse a legjobb dolgozókat.

Ez tervszerűen folyik. Sőt ilyen 
Időközükben, de naponként is van 
kiértékelés. A legújabb eredmények 
alapján Andirkó József né és Gyúró 
Antal né az üzem legjobb dolgozója. 
A legjobbak neveit. párt na polcon, 
termelési értekezleteken, hangos hír. 
adóban állandóan népszerűsítik. A 
pártvezetoség jelenleg a Sztálin elv- 
társ születésnapjára s a Megyei 
Pártértekezletre történt felajánláso­
kat ellenőrzi. Bár itt komoly aka­
dály, hogy nincs tervszerű anyagel­
látás (a száraz Idő miatt nem érke­
zik rendszeresen a dohány) mégis az 
üzem 46 dolgozója, az hAs/.iéíszám 65

százaléka tett felajánlást. Gyúró An. 
talné ládázó és csoportja például 
vállalta, hogy évi tervét 3 nappal 
hamarabb befejezi.

A negyedik pont főfeladatul állít­
ja az új vezetőség elé a tag és 
tagjelölt felvétel megjavítását. Az új

vezetőség szívügyének tekinti czt> 
Jelenleg is három tag.., két tagje­
lölt felvétel van soron, akik közül 
Kopczda Sándorné már két éve tag­
jelölt, pont azért, mert a régi veze­
tőség nem fordított döntő figyelmet 
a pártépítésre.

Nyolcról egy re csökkent n későn jövők számci
nek, azóta nagy a javulás. Nincse­
nek hiányzások nem is szólva a ké­
sőn jő vökről, akiknek száma az 
utóbbi hónapban 8-ról 1-re csökkent.

A Dohánybeváltó pártvezetősége 
egy hónapi megbízatása óta sok fel­
adatot megoldott, sikeresen. Munká­
ját a jövőben még eredményesebbé 
teheti, ha fokozatosabban támaszko­
dik az aktívákra, ha kikéri a dolgo­
zók véleményét, ha pontosan tanul­
mányozza a párthatározatokat, s en­
nek szellemében indul harcba a 
Kongresszus' célkitűzéseinek, az Öt­
éves terv feladatainak maradéktalan 
végrehajtásáért.

Az ötödik pont végrehajtásáról 
sem feledkezik meg az új pártveze. 
tőség. Figyelmzt fordít a népneve­
lők, pártcsoport bizalmiak irányításá­
ra, nevelésére, 11 munkafegyelem, 
mey javítására Népnevelő-értekezletek 
rendszeresen vannak, a párlcsoport- 
bi-almi gyűlések sem maradnak el. 
A munkafegyelem kérdését is napi­
renden tartja az új vezetőség. A 
munkafegyelem eg.v-két hónappal 
ezelőtt laza volt az (izemben. Mióta 
az új vezetőség a vállalatvezetőséggel 
egyetértésben megmagyarázza a ké. 
senjövőknek. hiányzóknak, milyen 
kárt okoznak tettükkel a közösség-

A továbbtanulás hazafias kötelesség;
Az 1951—52. évi iskoláztatási 

tervet a Párt útmutatása alap­
ján. a tömegsze.rvezetek segítsé­
gére támaszkodva, iskolabizott­
ságaink. igazgatók és pedagógu­
sok együttes erőfeszítésének ered­
ményeként jól teljesítettük A ta­
valyi hibákat felmérve már most 
megkezdjük a jövö évi közép­
iskolai és egyetemi iskoláztatási 
terv végirehajtását.

Felemelt közoktatási tervünk a 
kővetkező iskolai évben még na­
gyobb követelményeket állít 
élénk. Mi most új országot, szo­
cialista országot építünk. A szo­
cializmusban sok-sok tanárra és 
tanítóra van szükség, akik tanít­
ják és nevelik a gyermekek száz. 
eztei). Sok-sok mérnök és orvos, 
technikus és közgazdász, agronó- 
mus és kutató tudós kell ahhoz, 
hogy a mostani ötéves tervünket 
és a következő ötéves terveinkéi 
valóra válthassuk Vezető szak­
emberek százezreire, tudósok és 
kutatók ezreire van szüksége ha­
zánknak

Nagy kérdés a pályaválasztás.

Nem csak a tanulóknak, hanem 
egész népünknek fontos, hogy eb­
ben helyesen döjsünk. Fontos, 
hogy minél több fiú és lány ta­
nuló határozza el magát a to­
vábbtanulásra. Meg kell érteni 
szülőknek és tanulóknak egy­
aránt hogy ezzel a lehetőséggel 
élni hazafias kötelességük, de 6 
mellett közvetlen egyéni érdekük 
is Arra kell törekednünk, hogy 
minél több munkás és paraszt 
leánytanuló kerüljön Ipari tech. 
ni-ku.mainkba és minél több fiú a 
tanítóképzőbe és általános gim­
náziumba.

Szülők és tanulók! Már most 
válasszatok pályát. Fiatalok! To­
vábbtanulással, jó és lelkiismere­
tes tanulmányi munkával meg­
mutathatjátok, hogy méltók 
vagytok arra a segítségre, amit 
a Magyar Dolgozók Pártjától, 
kormányzatunktól már eddig is 
kaptatok és a jövőben is kapni 
fogtok.

Tokaji József,
a Megyei Tanács oktatási 

osztályának vezetője.

A MUNKÁHOZ VALÓ JOG
„A Szovjetunió polgárainak 
joguk van munkára, vagyis 
joguk van arra, hogy bizto­
sított munkál kapjanak, a 
végzőit munka mennyiségé­
nek és minőségének meg­
felelő díjazással."

(A Szovjetunió Alkot­
mánya 1 IS. cikkely.)

A Sztálini Alkotmány nemcsak 
jogokul biztosit a Szovjetunió 
polgárainak, de arra is rámutat, 
hogyan kell azokat megvalósíta­
ni. A Sztálini Alkotmány min­
denki számára biztosítja u ké­
pessegeinek megjelelő munkál és 
a munka szerinti díjazást.

A szovjet népei sem a gazda­
sági válság, sem a munkanélkü­
liség réme nem fenyegeti- A mim. 
kacrő tervszerű előkészítése és el­
oszlása, a termelőerők szakadat­
lan fejlődése és a termelés állan­
dó növekedése egyre több mun­
kaerő bekapcsolását teszi szűk. 
ségessé. A Nagy Honvédő Hábo­
rú befejezése után a hadiipar 
zökkenő nélkül lért ál a békés 
termelésre. A harcterekről haza­
tért milliók mind munkába áll- 
Iw/lak a Szovjetunió gyáraiban, 
majd a kommunizmus' halaiinas 
arányoka/ ültő építkezésein.

A Szovjetunióban elképzelhe­
tetlen. hogy szakképzelt munka, 
sokai vagy értelmiségiekéi szak­
tudásuknál; meg nem felelő mun­
kára vegyenek igénybe. A szovjet 
dolgozókul egyforma munkáju­
kéit nemre, korra és nemzeti­
ségre való tekintet nélkül egyfor. 
mán díjazzák.

A rohamosan fejlődő szocia­
lista ipar és kereskedelem szün­
telenül új munkaerők bevonását 
teszi szükségessé. A szovjet ál­
lam hatalmas összegekei fordil 
az új káderek nevelésére. A gye­
rekek figyelmét már az iskola, 
pallókban ráterelik a pályaválasz­
tás fontosságára, A szovjet licitá­

lok előli minden út nyitva áll. 
Ipari és üzemi iskolákban szak­
munkássá képezhetik ki magu­
kat, a hatosztályos iskola idán 
szakiskolák, a tízosztályos iskola, 
után pedig főiskolák miveudékci 
lehetnek.

A; ipari és üzemi iskolák nő. 
vendékeinek lakásáról, ellátásá­
ról, ruházkodásáról és műszerei­
ről az állam gondoskodik. A vég­
zett növendékeket haladéktalanul 
képzettségüknek megjelelő mun­
kakörbe helyezik, ahol a többi 
szakmunkással azonos fizetési 
kapnak.

A munkások szakképzettségé­
nek emelését szolgálják n mérnö­
kök, mesterek és technikusok ál. 
ltd vezetett üzemi sztahanovista 
iskolák, tanfolyamok és szakkö­
rül;. A legjobb munkások, a ter­
melés újítói adják Hl tovább ta­
pasztalataikat.

A szocializmus országában, ahol 
a munka becsület és dicsőség 
dolga, maga a munka szabja meg 
minden ember társadalmi hely­
zetét. livről-évre sokezer dolgo­
zói tüntetnek ki és helyeznek fe­
lelős állami idlásba. A szovjet 
dolgozók szakadatlanul emelkedő 
életszínvonalának alapja és biz­
tosítéka a munka• A termelékeny­
ség fokozásával együtt jár a 
reálbérek szüntelen emelkedése

A szovjet emberek, akiknek 
számára a Sztálini Alkotmány 
nemcsak a munkához való .jogul, 
de a hajlamuknak és tehetségük­
nek megfelelő életpálya megvá. 
{tisztásának s a szakképzettség 
megszerzésének jogát is bizto­
sítja, valamennyien lelkesen har­
colnak munkájukkal a kommu­
nista társadalom felépítéséért, 
amely végleg megszünteti a szel­
lemi'és fizikai munka közti kit. 
lönbsége/; és amely győzelemre 
juttatja uzl nz elvet, hogy: „Min­
denkinek szükségletei ' szerint, 
mindenkitől képességei szerint."

VILLÁM
VAGONGYARI MOZDONYSZERELDE DOLGOZÓI!

Ma estére vállal bitók az l»31-es tervév teljesítését! Vár­
juk holnap a .jelentési a rálátás tűje ilé.ié.ől!

KLAR.IS PIROSKA JEGYKEZELŐ. BIHARNAGYBAJOM:
Szerdán a piaci nap alkalmával több dolgozó várj a 
hivatali helyiséged előtt A helyiség azonban zárva volt, 
mert te vásárolni mentét! Több lelkiismeretessége: vá. 
tőled a dolgozó nép,

(Beküldte: Felföldi Róza szöv. adminisztrátort
NEMES ALBERT NAGYRABÉI TANÁCSELNÖK!

Négy hold földeddel beléptél a biharnagybujorni Decent 
bér 21. tszcs-be! Nagy rabéi dolgozó parasztok! Kövessé­
tek Nemes Albert tanácselnök jó példáját! Válasszátok 
a nagyüzemi gazdálkodás úját!

CSEKE JÁNOS ÉS JÖZSA ANTAL, A POSTÁS LABDARUGÓI! 
November 25-én Derecskére nem mentetek el a labda­
rúgó mérkőzést lejátszani! Sport társak! Ezzel lebecsül­
tétek a falu sportját! Rontot .átok a Postás SK jóim •;>-•. 
vét! Sokkal több fegyelmet várunk tőletek!

DEBRECENI MOZGÓKONYHA DOLGOZÓI!
Sorozatosan fővetleniil, ízetlenül küblitek ;l/ ebédeke! e 
munkahelyekre! Sokkal jobb és li lkiismcietesebb munkát 
végezzetek a jövőben!

(Beküldiék: Tatarozó Vállalat dolgozói.)

Ünnepi gyűlés Tiranában 
Albánia felszabadulásának 7. évfordulóján

Albániának a fasiszta megszál­
lás alól történt felszabadulása 7. 
évfordulója alkalmából szerdán 
este ünnepi gyűlést rendeztek Ti­
ranában. A gyűlésen megjelentek 
a Pár; és a kormány vezejö sze­
mélyiségei, a tömegszervezetik 
képviselői, a főváros munkásai 
•és sokan mások. Jelen vo!r C.su- 
vahin. a Szovjetunió tiranai rend. 
kívüli követe és meghatalmazott 
minisztere és a népi demokrá­
ciák követségeinek képviselői.

Sefke; Paci vezérőrnagy, bá­
nyaügy! miniszter, az Albán 
Munkapárt Központi Vezetőségé­
nek tagja ünnepi beszédében ki­
emelte, hogy az albán nép Pártja

vezetésével, a Szovjetunió é; a 
nagy Sztálin nagylelkű támoga­
tásával, a szocializmus alapjait 
építi ma ugyanolyan hazfias lel­
kesedéssel. mint milyennel a ha­
zája felszabadulásáért vívott hír : 
harcban résztvett Rámutatott a 
népi hatalom hét esztendeje alatt 
elért sikerekre és hangsúlyozta, 
hogy az albán nép elszántan har­
col az amerikai-angol imperia­
lista háborús uszítok, valamint 
belgrádi, athéni és római laká­
jaik ellen, a béke védelméért 
folytatott küzdelemben. Az ün­
nepi gyűlés üdvözlőtáviratot in­
tézet) Sztálin elvtárshoz

Békés, Komárom és Hajdii-Biíiar felzárkóztak 
a vetésben élenjárd megyék mögé,

Zala teljesítette őszi mélyszántás! tervét
Az őszi vetési munkák verse­

nyében az, élcnjá:ó Vas, Győr- 
Sop.on és Veszprém megyék után 
vetési teljesítményükkel szoro­
san felzárkóztak Békés, Komá­
rom és Hajdú Bihar is

A november 25-1 állapot sze­
rint. a megyék további sorrendje 
a következő: 7. Nógrád, 8. Bor­
sod, 9. Zala, 10. Baranya, 11. 
Szolnok, 12. Szabolcs.Szatmár, 
13 Csongrád 14 Somogy 15. 
Heves, 16 Pe,t, 17. Bács-Kiskun, 
18, Tolna, 19 Fejér,

Az őszi mélyszántás munkájá­
ban Zala megye teljesítette első­
nek őszi mélyszántás! tervét. A

in egyék további sorrendje a kö­
vetkező: 2, Vas, 3. Szolnok, t. 
Hajdú-Bihar, 5. Veszprém, 6, 
Borsod, 7 Győr-Sopron, 8. So. 
mo.gy, 9 Csongrád, 10. Nógrád, 
11, Békés, 12. Heves, 13 Kontá­
rom, 14, Szabolcs-Szatmár, 15. 
Pest, 16 Baranya, 17. Tolna, IS. 
Bács-Ki.-kun, 19. Fejér.

A gyapetszedésban változatla­
nul Szolnok és Hajdú-Bihar ve. 
zst, A gyapotszedési versenyben 
a megyék További sorrendje a 
következő: 3. Békés, 4 Pest, 5. 
Csongrád, 6. Fejér. 7, Baranya, 
8. Somogy, 9 Bács-Kiskun, 10. 
Tolna.

Véget ért az újítási megbízottak 
tanfolyama

— Sokat tanultunk ...
— Három nap alatt nem is 

mertünk ennyit remélni
— A jövőben is ícndezzenek 

ilyen tanfolyamokat...
— Jól szervezett volt a tanfo­

lyam, kitűnő volt a koszt és az 
ellátás ...

Ilyen és hasonló felszólalások 
következtek egymásután szünet 
nélkül az újítási megbízottak liá- 
í omnapos tanfolyamának záró- 
ünnepélyén. és sok ígéret is el­
hangzott:

— Jobb munkái, fogunk végez­
ni.,.

— Most már tudjuk, mi a fel­
adatunk .. .

— Most lesz csak igazán újí­
tási mozgalom

Jó eredménnyel zárult le a 
SZOT és a Találmányi Hivatal 
által rendezett tanfolyam.

Miskolcról. Békésről, Bajáról, 
Pécsről, az ország minden részé­
ből érkeztek ide hallgatók rtc 
üzemekből, állami gazdaságok­
ból, gépállomásokról, termelőszö­
vetkezetekből, erdőgazdaságok­
ból és a kereskedelmi vállalatok­
ból. Igen nagy feladat Hárult a 
tanfolyam rendezőire, mert 230 
hallgatóra tervezték a tanfolya­
mét és háromszázüiíiszan jelen­
tek inog. De a Szaks/arvozc: ek

Megyei Tanácsa kitünően meg­
oldotta feladatát, erről tanú kod- 
!ak a hallgatók felszólalásai

A záró ünnepély en Nagy János 
elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
ipari osztályának vezetője tanait 
záróbeszédet, amelyben vázolta 
az újítók feladatait.

Az újítók legfőbb feladata, 
hogy a termelés növelése és a 
•munkatermelékenység emelkedé­
se érdekében hozzák létre újí á- 
saikat és így vigyék előre a szo­
cializmus építésének nagy ügy»». 
Az újító mozgalmat ennek énü­
kében valóságos tömegmozga­
lommá kell fejleszteni. Az újítási 
megbízottak még a jelentéktelen­
nek látszó újításokkal is épp úgy 
foglalkozzanak, mini a szerintük 
legjelentősebbekkel. Minden kez­
dő újítót, ha bármennyire is 
egyszerű ötlettel láp fel. támo­
gatni kell és általában minden 
támogatási meg kell adui az 
újítóknak

Most különösen fontos feladat 
áll újítóink előtt: minden tudá­
sukkal elő kell segíteniük ezévi 
tervünk határidő előtti végrehaj­
tását. Ezért induljanak harcba 
az újítási megbízottak is. Üze­
mük évi tervének teljesítése lesz 
eÉvben az ű vizsgájuk is.

A tanai 
akik a ma
Tervszerű gazdálkol 

ny,eá és eredményei
dóságban is megmut
beigazolódtak az iderl
petlkarftésban. Enni 
biztosítása ős fokozásI 
szabta meg a mini 
határozat a mélysza| 
zésének határidejét. P 

mai nappal lejár. I 
Községi pártszervd 

tanácsaink nézzék ni 
„ütt, hogy megadtál 
segítséget a dolgozok 
nak .ahhoz, hogy a 
öv,' munkál, a mely 
táviüöce elvégezze és 
törvényt maradéktab 
hajtsa. . I

A késlekedés es J 
kárt okoz nemzetgazJ 
é, magának a dől goi 
súgnak is. Paraszt»! 
ezt, r

ezért követelték A 
fii lusták meghűlj 
községek élen já v.) I 
mint Bérekböszi 
Ilácz Lajos, Lévai 
Köiö*szcgapátil,an | 
■Mii és a többi dl 

reszt. | 
A községi tanácsok I 
mélyszerint nyilvánul 
szik azokat, akik

,«1 november »■ pj

fl fiel
jó heil

A nagylétai

A nagylétai járási 
lasztságánok ve:-<J 
melyei Sztálin eivti 
tegnapjának tisztidéi 
lak. megmozgat,a j 
gyét, A járások do'j 
jat ki "gyűléseken '( 
nagyié tata k v e rsen yj 
egymásután jelentiki 
zásukat. I

A derecske: járási 
rasztjai is csatlakoz! 
lomholt, váUtalták, ti 

begyűjtési (érvük! 
nyeltből 115 száz/ 

j .»sítik,
a tojás- és barom: i > 
százalékra. A der 
vállalja, hogy tervét] 
her 8-ra teljesíti, hoj 
don a Megyei I 
napjára, deceirtor I 
gesz járás meg ke p| 

b-ad piacot
A derecske! jár; 

bén a megye le; 
hosszú időn át az r) 
tir. járásának li-vtá 
Eredményei igen 
vállalását most t • 
megérdemli, hegv 
meg a szabad piac 
Parié; lekcz'cl nag' 
legmegfelelőbb kés 
gy iij j és mar a d é x tall 
túlteljesítése 1

A. derecskét ;,ir |
parasztjai bit /.kél 
arra, hogy ezzel I 
sál példát mu'afn| 

megyéin

A debreceni jtl 
és baromfibegi 

december 
110 százaíéiij

A debreceni járáj 
a bsgyüj és: verseil 
a baromfi- és tojó 
van komolyai. v> | 
nagyiétaiak által 
aenyimozgaiomhoz \l 
zásukban váltatták, | 
tilsukat behozzák I 
10-re 110 száza lékel 

A szabad pille I 
nicgsze ■ yfi,*fifir i l| 
ban úgylátszik, 
reesket járásnak 
járás lesz a lel 
ellenfele, keményf 
versenyt indi'ó nj

A debreceni járás

1
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|)J !

»•'•jcsltéséü Vár- 
é.öl!

MBA JÓM! 
jigozó vá'-t a 

Jüan zárva volt, 
vet ességet vá.-

adminisztrátor)

rbajoml Decem • 
Isztok 1 Kövessó­
it: Válasszátok

I LABDARUGÓI! 
;ek el a lalxla- 
Ezr.zl lebecsii!- 

,ás SK jóliíinc- 
>k!

;|Z ebédeké! a 
letesebh munkát

111.itat dolgozói.)

prdulóján
jovjctunió és a 

yleikü támoga- 
üzm-us alapjait 

Ív m hazfias lei- 
milyennel a ha­
viért vivőt; hősi 

Rámutatott a 
esztendeje alatt 

5 hangsúlyozta, 
3 elszántan ha-- 
ango! imparia- 

|z1tc!k, valamint 
és római laka­
iké védelméért 
mben. Az iin- 

lizlötáviratot in­
amhoz

írkúztak
|yé,
líervú!
sorrendje a kö- 
3. Szolnok, 4.
Veszprém, 6. 

■Sopron, 8, So- 
lO. Nógrátl, 

, 13. Koavá- 
|.-:-Szatmár, lö. 

17 Tolna, IS.
I Fejér.

en váltósa {la- 
ll.ijdú-Bihar ve- 
ltlési versenyben 

sorrendje a 
Ikes, 4 Pest, 5.

7, Baranya, 
lács-Kiskun, 10.

t attak

kitünően meg. 
erről tanú kod- 
e’szólaiásai 
an Nagy János 
!i Pártbizottság 
vt'zciője tartott 
elvben vázolta

főbb feladata, 
íüvelése és a 
-ág emelkedő- 
iák létre újí á- 
vk e'.öre a szó. 
ek nagy ügyét, 
iát ennek érd?- 

törne,gmozga- 
,teni. Az újítási 
a jelenlékteie.n- 
ftkal is épp ügy 
inf a szerintük 
1 Minden kez- 
ármennvirc is 
lép fel, iámo. 
ilában minden 
kell adni az

fontos feladat 
ninden tudá- 
íteciők ezévi 
>tti végrehaj- 
nak harcba 
tak Is. Üze- 
iliesítése lesz

1951
NOVEMBER 3«. FENTEK 3

a tanácsok nyilvántartásba veszik azokat, 
akik a mélyszántást határMőre nem végezték el

Rádióállomás a szántóföldeken

Tervszerű -gazdálkodásunk elo- 
„« és eredményei a mezőgaz- 

1»«á-»bao is megmutatkoztak es 
ieigtóolódtak az idei bő te-.mes- 
l’vadtásban. Ennek további 
öZésa és fokozása érdekeben 
'* 1 meg a minisztertanácsi 

mélyszántás elvég- 
A határidő

szabta
határozat ... 
zésének határidejét
a mai nappal lejár.

Községi pártszervezeteink és 
,,rácsaink nézzék meg minde- 
' ••o hogy megadták-e a kellő 
:'c;; séget a dolgozó parasztság 

ahhoz, hogy a legfontosabbink mélyszántást ba­

szik a

me-ni végezték még el a mély­
szántást, határidőt szabnak a 
a késlekedőknek és a határidő 
be nem tartásáéit felelősségre 
vonják őket

A Megyei Tanács mezőgazda­
sági osztályának november 25-i 
értékelése szerint a megye mély­
szántásra előirányzott területé­
nek 79 százalékát szántották fel. 

Állami gazdaságok 70 száza­
lékban, önálló termelőszövet­
kezetek és Ill-as típusú 
tszcs-k 93 százalékban, 1— 
Tí.es típusú tszcs-k 82 száza­
lékban. egyéni termelők 78 
százalékban tettek eleget 
mélyszántást kötelezettségük­

nek.
A járások versenyében jó ered­

ményt ért el a debreceni és a pol 
gári járás, ahol már közvetlen 
befejezés előtt áll a mélyszántás. 

A berettyóújfalui járás ki­
szorította a harmadik hely­

ről a biharkeresztesil, 
amely a negyedik helyre került. 
A deivecrkei, püspökladányi és 
nagylétai járások lemaradásának 
oka az, hogy a tanácsok nem 
tervszerűen osztották el az iga- 
erőt. nem léptek fel kellő eivély- 
lyel a mulasztókkal, hanyagok- 

ve- kai szemben és nem adtak meg 
zokat, akik szándékosan minden segítséget azoknak a dol-

6«: munkát, a 
Pi'dii-e elvégezze és ezzel a t6rv- 
tön'ényt maradéktalanul végre-
i,al!£késleitedés és a hanyagság 
kárt okoz nemzetgazdaságunknak 
é-‘magának a dolgozó paraszt­
ságnak is. Parasztságunk tudja

r'tzért követelték n hanyagok 
ói lusták megbüntetését a 
községek élenjáró dolgozói, 
Mlin-: Berekböszörményben
jtáez, Lajos, Lévai Károly, 
Köiö«szegapátiban Erdei De. 
zsö és a többi dolgozó pa­

raszt.
A községi tanácsok most sze- 
mélyszerínt nyilván tar tásba

gozó parasztoknak, akik nem 
rendelkeznek igaerövel.

Ott, ahol lemaradás tapasztal­
ható, a határidő mellett serkent­
se tanácsainkat jobb munkára az 
is, hogy december első heteiben 
bármikor bekövetkezhetnek az 
erősebb fagyok és az eke kifogy­
hat a földiből.

Javítsa meg munkáját a já­
rások versenyében utolsó he­
lyen álló Debrecen város is.

Ne hanyagolja el a városi ta­
nács azoknak a jó munkamód­
szereknek alkalmazását, ame­
lyekkel a mélyszántás kezdetén 
az elsők közöd, haladt.

A városok között a legnagyobb 
tonnáirad ás H a j ttoböszö ran ényn él
tapasztalható. A Városi Tanács 
mezőgazdasági osztályának biz­
tosítani kei!, hogy a fogatok fel 
szántsák azt a területet, amelyet 
a földművelésügyi miniszter ren­
deleté előír.

A dolgozó parasztság, a ter­
melő szövetkezeti csoportok, az 
állami gazdaságok legsürgősebb 
feladata, hogy a gépállomások­
kal együttműködve, a géni és 
fogaterő teljes kihasználásával, 
még a fagyok beállta előtt elvé­
gezzék a jó minőségű őszi 
szántást.

mély.

fi derecske! járás a Megyei Pártértekezlet napjára 
jé begyűjtésével meg akarja szerezni a szabad piacot

A nagylétai versenyfelhívás óta megháromszorozódott Hajdú-Biharb
a tojásbegyiijtés

december 21-re behajtják a. hát-1 naprakész állapotba való helye- 
ralékosok összes felemelt kötele- j zéséről, hogy a begyu.lt.es »yo.-A nagylétai járás dolgozó pa­

rasztságának versenymozgahna, 
melye; Sztálin elvtárs 72 szüle­
tésnapjának tiszteletére indítot­
tak. megmozgatta az egész me­
gyéi. A járások dolgozó paraszt­
jai id-gyűléseken tárgyalják » 
nagyié tatak versenyfelhívását és
egymásután jelentik be csatlako- 
rásultvt.

A d-5.recs.kel járás dolgozó pa­
rasztja: is csatlakoztak a mozga­
lomhoz, válhattak, hogy

begyűjtési {érvükét termé- 
nvciíböl 115 százalékra tel­

jesítik,
a tojás- és baromfi-begyűjtést 105 
százalékra. A derecske! járás 
vállalja, hogy tervét már decem­
ber 8-ra teljesíti, hogy ilyen mo­
rion a Megyei Pártértekezlet 
napjára, december 9-re már az 
egész járás megkaphassa a sza­
bad piacot.

A derecskéi járás begyűjtés­
ben a megye legjobb járása, 
hosszú időn át az ország legjobb 
tíz járásának listáján szerepelt. 
Eredményei igen szépek és ha 
vállalását most teljesíti, méltán 
mc’érdemli, hegy elsőnek kapja 
meg a szabad piacot. A Megyei 
Páriértekezíet nagy napjára a 
legmegfelelőbb készülés a be­
gyűjtés maradéktalan teljesítése,
ItVle'.josítcse

A derecske! tárás dolgozó 
parasztja; hu ekék lehetnek 
f'rr v. hogy ezzel a vállalás­
sal példát mutatnak az ege z 

megy éitelí,

A debreceni járás toíás- 
cs baromfibegyüjtésben 

december 10-re 
110 százalékot ér el

A debreceni járás igen jól ái* 
a begyüj.csi versenyben, csupán 
a baromfi- és tojás,begyűjtésben 
van komolyabb lemaradás 1
nagytotálak által indítóit ver
■'"nymozgaiomhoz való csatlako-
zisukba.n vállalták, hogy lemara­
dásukat behozzák és december 
10-re 110 százalékot évnek el,

•V szabad piac minél előbbi 
1 urg.-zi1 yó-;'-'ri folyó harc­
ban ügy-latszik, hogy a üe- 
recskvl járásnak a debreceni 
járás les,. a legkeményebb 
ellenfele, keményebb, mint a 
versenyt Indító nagylétai já­

rás

zetlségeit és a kártérítésekéi is. Irtását ne gátolja a nyilvántart* 
Gondoskodnak a nyilvántartások'sok lazasága.

Egy nap alatt több beadás, mint megelőzően 
egy hónap alatt

hárcmszorozódoit a tojásbegyiij- 
téa A hétfői napon 96 000 tojást 
gyűjtöttek be. erre nem volt P&- 
da hosszú hónapok óta.

A héten a napi átlag 50.000 
tojásra emelkedett.

A begyűjtési versenymozgalom 
szélesedése, napról-napra látható 
eredményei, ékesen bizonyítják, 
hogy megyénk dolgozó paraszt­
sága megél tette:

a béke ügyét, ötéves tervünk 
sikerét szolgálja a begyűjtés 
maradéktalan teljesítésével, 

túlteljesítésével.
Az új verseny november 25-én 
indult és azóta a megyében roeg-

A barom,fibegyüjtés is emelke­
dik Tisaacsegén például egy nap 
ala’t több baromfit gyűjtőitekbe, 
mint megelőzően egy hónap 
alatt.

A szovjet gép- és traktorállomások központjaiból rádióállomáso­
kon keresztül irányítják a traktoros brigádok munkáját. Képünk a 
krasznokuts/.ki gép- és trakíovállomás egyik fraltloios brigádjá­

nak rádióállomását nm la ja be.

ti mesve állami yszdaságainak dolgozói üzem; érletozletei 
leplezik $e a munbalegyeiem megsérti»!

Rákosi elvtárs a bányászértc- 
kezíeten a munkafegyelem meg­
szilárdításáról beszélt a bányá­
szoknak, de ez a beszéd nekünk 
is szólt, akik az állami gazdasá­
gokban dolgozunk. 11a körülné­
zünk saját húzunktíiján, megálla­
píthatjuk, hogy a munkafegyelem 
terén nálunk is súlyos hiányos­
ságok vannak. A perbáli állami 
gazdaság egyik dolgozója a Sza­
bad Néphez írt levelében meg­
írta, hogy milyen mulasztások 
történlek és példákkal is alátá­
masztotta. Megírta, hogy fegyel­
mezetlenség van a gépesítés vo­
nalán de laza a fegyelem az ál­
lattenyésztés és növénytermesz­
tés terén egyaránt. A fegyelme­
zetlenségek visszavezethetők a 
gazdaságvezetőknek a munkához 
vájó rossz viszonyához.

Ezeket a hibákat megtalálhat­
juk llajdú-Bihar állami gazdasá­
gaiban is. Komáidban a legna­
gyobb munka idején előfordult, 
hogy a traktoros az Vdszélen 
hagyta traktorát, ő pedig a nél­
kül. hogy szólt volna valakinek, 
eltávozott haza; Mivel ezt a sú­
lyos fegyelmezetlenséget nem to­
rolták meg kellőképpen, elhara­
pódzott a baj, még súlyosabb 
jellegű munkafegyelem lazulások, 
sőt bűncselekmények is történ­
tek. A tehenészeiben Cifra Mik­
lós, Pásztor Lajos tehenészek és

SZTAHÁNÖVISTÁK NAPTÁRA
Egyes munkadarabokat leegyszerűsítettem

megállással végeztem el, most..1 Párt megmutatta azt az utal,, 
meinen minden öntudatos dolgo-\ 
zónát; haladnia kelt. Megellet­
tem a Párt szuvál és elhatároz­
tam, luxig élenjáró munkával fo. 
,,ok harcolni a munkásoszUny 
'ellenségei ellen és ezzel példát 
mulatok dolgozó társaimnak is 
Munkaközben azon gondolkoz­
tam hogyan tudnám a felesleges 
mozdulatokat kiküszöbölni, las­
sanként sikerült. Rögtön aludtam 
módszeremet társaimnak. Reszt- 
ve! lem az újító bizottság Humán­
jában, ennek révén egyes munka­
darabokat leegyszerűsítettem. Pn 
a Ruhagyárban zsebező vagyok,

pedig már megállás nélkül, egy 
varrással. így a napi teljest Imé­
nt p1 in 1 iS'é százalékról J0J s^aza 
lékra ugróit.

1 nyáron a \ IT-en voltam, in­
nen erői merítve a harci felada­
tok megoldására, hazajövet to. 
001,1) fokoztam munkáinál cs meg 
keményebben harcolok ötéves 
tervünk mielőbbi mcyvalosua- 
s,lóri Hogy sztahanovista lettem, 
a: kötelez. Jelenleg az J'JVl évi 
februári tervemen dolgozom, de 
'c~ nem tesz cibizukoiloltií, ha­
nem újabb eredményekre őszlö-

PAPP SÁNDOR 
ruhagyári sztahanovista.

Tervünk teljesítésében m!^r 
1952 július hónapnál tártunk. 
Tro-yékezetünknek meg te van a 
jutalma. Pártunk és kormányza­
tunk szeptemberben sztahano- tí£; oklevéllel tüntetett ki ben­
nünket Ez számunkra _ a leg­
szebb kitüntetés, nem is csprel- 
nénk el oklevelünket az '-can. 
olaj források jövedelméért sem, 
pedig az nagy kincs lehet, m 
vei Anglia olyan vadul haico 
érte Mi büszkék vagyunk arra, 
hogy bennünket ilyen nagy ki­
tüntetés ért. Ezt úgy háláljuk 

hogy még jobban dolgo­mé#, 
zunk, kivesszük

A debreceni tárás vállalta, hogy Gazda mozgalomból
részünket 

Az utolsó

zösen segítjük egymást, egy bri­
gádban dolgozunk, egy országot 
építünk, amit közös erővel tu­
dunk csak felépíteni.

Szatmári István 
Kecskés István 
kovácssegédek

Háromhavi állagom 
2.1'i százalék

e:t a munkát ezelőtt három gép.
gO mázsa hulladékvasat használtunk fel

ha, hónapban 30 mázsa hulladék­
vasat dolgoztunk fel szegeknek, 
kapcsoknak. Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára még további ö; má- 
K5-, hulladék vas felhasználását 
vállaltuk és vállaltuk, hogy a 20, 
százalékos tejesít,menyünket
-'ll) ,-e emeljük. 100 száza.-ekoe 
minős ági munkát végzünk, a po­
litikai oktatásról egyszer sem 
hiányzunk

Állandó újításokon gondolko­
zunk Jól bevált újításunk a ra- 
bicz-szag gyártásánál használt 
veszett stekli, ez segített hozza 
bennünket, hogy százalékunk a 
200 fölé emelkedett.

A munkamódszerál adásban ko­

sokat gondolkoztam míg sike­
rül; munkámban egy újítást be­
vezetni Ezután 200 százalékra 
emelkedett a teljesítményem. Fo­
koztam a termelésem és három 
hónap alatt az átlagteljesítmé­
nyein 247 százalékra emelkedett. 
Megkaptam a sztahánovista ok­
levelet Úgy éreztem, hogy még 
nem volt Ilyen ünnep a számom­
ra. Eszembe jutó;!, hagy a népi 
demokráciáiban milyen megtisz­
teltetésben részesítik a dolgozó­
kat A Horthy-rendszerban nem 
jutalom, hanem keserű kenyér 
volj, a díj.

Tovább fokozom a termelésem, 
mer; minél többet termelek, an­
nál nagyobbat ütök az imperia­
listákon A legutóbbi három hó­
napi átlagom 253 százalék volt. 
Ezzel akarom Népköztársasá­
gunknak és Pártunknak bebizo­
nyítani, hogy méltó vagyok a ki. 
tüntetésre.

Kovács György
Lakatos és Vasöntő Vállalat 

satahánovistája.

társaik súlyos bél-csalást követ­
lek cl és a beszolgáltatandó tej - 
mennyiségből nagyobb mennyi­
séget cl tulajdonítottak. A dolgo­
zók ébersége leplezte le őket cs ‘ 
megindult ellenük a megtorló 
eljárás. Hiba ebben a gazdaság­
ban, hogy a vezetőség késun 
figyelt lel a hibákra és így for­
dult elő olyan eset is, hogy Nagy­
sándor tehenész úgy összeverte 
a gazdaság egyik tehenét, hogy 
azt ]e kellett vágni. A darvast , 
gazdaságban is durván sértették 
a fegyelmet Köti József kocsis és 
társai. Gabonát és zsákokat tu­
lajdonítottak cl.

Rákosi elvtárs beszédét a gaz­
daság dolgozói üzemi értekezle­
teken tárgyalták meg cs ezeken 
az értekezleteken sorozatosan 
leplezték le a fegyelem megbon­
tod és követelték a gazdaságok 
vezetőségeitől, hogy távolítsák el 
soraikból a jó munka akadályo­
zóik

Az ebes! állami gazdaság dől- . 
gozói leleplezték Mendro Teréz 
brigádvezetői, aki a dolgozók 
munkalapjait duplán adta be bér­
elszámolásra és . ezáltal akart ' 
bércsalást elkövetni. A kismacsí 
állami gazdaságban megtartott 
üzemi értekezleten leplezték le 
Horváth András brigádvezetőt, " 
aki bércsalások sorozatát pró­
bálta elkövetni és akadályozta a 
munka jó elvégzését is.

A dolgozók növekvő aktivitá­
sát s egyre élesebb szembefordu­
lását. a munkafegyelem lazilóiva]; 
szemben, mutatja az, hogy a ná- 
nási gazdaság egyik tehenésze a 
megyei központ ellenőrzése so­
rán felhívta a figyelmet arra, 
hogy a gazdaság vezetősége nem : 
gondoskodik kellően a tehenek 
ahrakeliáfásáról, így a tehenek 
leromlanak, kevés tejet adnak.
A vizsgálat megállapította, hogy 
a gazdaság állattenyésztési tech­
nikusa okozolt komoly kárt ha­
nyagságával a gazdaságnak.

\ munkafegyelem jó megszi­
lárdítása pontosan lemérhető az 

s gazdaságok eredményein,
A hódönháti állami gazdaságban 
sok volt a hiba. a lazaság, de 
amikor a gazdaság vezetősége 
erélyesen fellépett-a munkafegye­
lem ]azitóival szemben és kemé­
nyen felelősségre vonta n. lógóso­
kai, a fegyelem megsértőit, a 
gazdaság munkája szinte ugrás­
szerűen megjavult. A bödönhát-i 
gazdaság a cséplésnél 6r 
az aratásnál még az utolsók kö­
zölt végzett, míg most a fegye­
lem megszilárdítása után az első 
helyre került a gazdaságok rang­
listáján.

A bödönháti és még hozzá ha­
sonló példák követelik, hogy ha­
ladéktalanul és erélyesen hozzá 
kell látni a munkafegyelem mi­
nél jobb megszilárdításához, 
mert vsak úgy tudják a gazdaság 
munkáját megjavítani és 
ú-zv tudják azt a megtisztelő fel­
adatot betölteni, amit Pártunk s 
az egész dolgozó nép rójuk bí­
zott.

Szabó József,
az Állami Gazdaságok Hajdú-
bihari Központiának vevezetője.
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VA HHA TO 7DÖJÁ­
RÁS: Felhős idő. 
több helyen esővel- 
a magasabb helye. 
;. i esetleg hó, mór. 

időnként meg
v.,;- ,:.LUő északnyu­
gat • szél., a hőmór- 

sókle: :-jesé.csekken. November 30-án 
a várható napi középhömérséklet az 
ország egész területén plusz 4 C fok 
lesz.

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRÁK november 24—30_ig: 
10/13. Vöröshadsereg útja 31. 16/16.
Csapó-u. 22. 16/4. Vámospércsi u 16.

AZ MSZT JÁRÁSI TITKÁROK 
kozott december 21. tiszteletére ver­
seny indult. A versenyben legjobb 
eredményt elérő járási MSzT titkár­
ság a Megyei Féken ódától a ,»Leg­
jobb bé-kcharcos járási bizottság'1 
címet kapja meg.

VA KLERIKÁLIS REAKCIÓ A 
MAGYAR TÖRTÉNELEMBEN“* cím­
mel vasárnap délelőtt 11 órakor is­
meretterjesztő előadás lesz a Béke. 
moziban. Az előadást Oi mos Mária 
fp} elemi tanársegéd tartja. Az elő­
adást film vetítés követi. Bemuta­
tásra kerül a , Különös házasság“ 
című magyar film.

A DERECSKE! SZÜLŐOTTHON a 
napokban megnyílik. A szülőotthon 
32 ágyas.

A HAJDÚ-BIHARI ERDŐGAZDA­
SÁGI EGYESÜLÉS n legjobb fizikai 
rpunkások és adminisztratív dolgozók 
bevonásával az 1951. évi terve mara­
déktalan teljesítése érdekében me­
gyei értekezletet tart december 2-án 
Hunyadi utca 17-19. szám alatt.

NAGYSZABÁSÚ BELYF.GKI ÁLLÍ­
TÁST rendez december 2-án a deb­
receni Bélyeggyűjtők Egyesülete. A 
hélycgki állítást 25 éves fennállásá­
nak emlékére rendezik az MSzT he­
lyi sör eben. A kiállításon részt vesz 
a Magyar Posta is. Nyitva lesz a 
kiállítás reggel 9 órától délután 4 
óráig.

FEKETÉN VÁGOTT LE birkát So­
mogyi Dániel biharr.agybajomi kú­
rák. A feketén vágó kislakot a rend­
őrség őrizetbe vette.

A JEGYKÖZPONT értesíti azokat, 
akik az utolsó három hónapban la­
kást változtattak, hogy a lakásválto. 
zást 24 órán belül jelentsék be az 
illetékes körzeti jegyfi ökokban, a 
meglévő élelmiem jegyek felmutatá­
sa mellett. A knnyérszclvények csak 
a rajtuk feltüntetett időpontban és 
ezer. időpont előtti 2 napon váltha­
tók be. A tejjegy l4.es számú 
kockája, melyre 60 deka olaj vásá­
rolható, november 30-án lejár.

A CSEREI, HALÁPI, FANCSIKAI 
ÉS BANKI RÉSZEN december 5.én 
a cserei fedeztető állomáson barom. 
fi pótoltás lesz. A feketeföldiek ré­
szére december 6-án a szíkgáti szö­
vő‘kezet: bolt előtt a délelőtti órák­
ban. A legutolsó oltás december 7_én 
a vásárpénztárnál.
MŰSORRAL EGYBEKÖTÖTT BÁLT 

rendez a MA VAUT pártszervezete 
és üzemi bizottsága szombaton est< 
8 órai kezdettel a Magyar,Szovjet 
Társaság helyiségében. A bevételt 
s>:o:ialls célokra használják fel.

A DEBRECENI Kertészet decem­
ber l-én a Postás székházban mii. 
soros estet rendez. reggelig tartő 
tánccal és büffével fél 5 órai kez­
dettel. Mindenkit elvár a Rendező­
ség. (x)

1951 NOVEMBER 30. PÉNTEK

Szerkesztősé" postája
Gaál zsigmond. Biharnagybajom. 

Örömmel üdvözöljük abból az alka­
lomból. hogy megalakították a leve­
lezőkört, mellyel még jobban kiszé­
lesítik a munkás-paraszt levelező 
mozgalmat. Kívánunk jó harcos mun­
kát.

Filep Irma, Debrecen. Szívesen lát. 
luk levelezőink táborában. írjon 
szorgalmasan és vonja be a munká­
ba a Disz szervezet, fiataljait is. Leg­
közelebb a DISz oktatás eredményé­
ről és hibáiról várunk levelet.

Dr Gát László. Debrecen. Javasla­
tát továbbítjuk a Villamosvasút 
felé. Az ügy intézéséről levélben 
küldünk értesítést.

Bordás Lajos, Debrecen. Levelét 
köszönjük, nagyon jó adatokat tar­
talmaz. írjon a munkafegyelemről és 
a hiányosságokról.

Morvái Imre, Debrecen. Sztálin elv., 
társ születésnapjára tett verseny 
eredményeit közöljük. írjon bőveb­
ben arról, hogy a dolgozóknak mi a 
véleményük az új nyugdíj rendelet 
rfil.

Debrecenbe érkezik Ratkó Anna elv társnő,
miniszteregészségügyi

Tibor, az egészségügyi miniszté­
rium főosztályvezetője tartja, a 
„Szovjet egészségügyi szervezés 
reformjai” címmel.

Az értékesmek Ígérkező előadá­
son minél több dolgozó vegyem 
részt.

A Magyar-Szovjet Társaság 
orvos-egészségügyi szakosztálya 
ma este 6 órakor előadást tar! 
as MSZT székhazában. Éne az 
előadásra Debrecenbe érkezik 
Ratkó Anna elvtársim, egészség- 
ügyi miniszter. Az előadást Deb­
recen dolgozói részére dr. Kádár

2140 forintot kereslek gyapotszedéssel 
fi Debrecen—Cacti tanyai■ iskola uttöiői

A Dcbrecen-Cuca tanyai iskola út- Árva Juliánná 0 kilós szedést áttayot 
töröl, mintegy negyvenen S napon ért cl naponta,
át segítettek a kishegyest „Kossuth" Az ,Utóra pajtások munkájukkal 
tszcs ben gyapotot szedni. Nyolc nap 2H0 forintot kereslek. 1020 forintot 
alatt U mázsa gyapotot szedtek, maguk között osztottak szét. Balogh
Többen közülük a szovjet kétkezi József, mint aki legjobb munkál vég- 

alkalmazásával -felnőttekkel zeit, J0,szeaes
egyenlő eredményeket is elértek.

Balogh József úttörő kétkezi sze­
déssel 20 kiló gyapotot szedett na­
ponta. Halász Gábor 16. Szabó Peter 
3.7 és Cs. Nagy István ÍZ kilót. Az
úttörő Ián:/ok közül Nagy Margit és ....
Árva Julianna mutattak fel mgjobb «*<»«. «*kot «bb/ete tarsas,ate-
eredményeket. Nagy Margit 12, kot.

forintot, Haléisz Gábor SO 
forintot, Szabó Péter 60 forintot 
kapott. — A koreai pajtások meg­
segítéséi e 212 forintot ajánlottak 
fel, a fennmaradó 1100 forintért pedig 
sportfelszerelést vásároltak.. Vettek 
kézilabdát, röplabdát, súly golyót, do-

„Segítsen az iskola vezetősége66

\ 3. számú Yegyiipari Technikum 
Disz szervezete nem dolgozik úgy, 
ahogy azt tőlünk, fiataloktól a Pál. 
és Rákosi elvtárs elvárná. Közeledik 
december 21-e, szeretett Sztálin elv, 
társunk születésnapja, de erre isko­
lánkban még nincs semmi készület. 
Iskolánk vezetőségének még az sem 
jutott eszébe, hogy a november 7-1 
,'állalásokat kiértékelje és az ered­
ményt a tanulókkal közölje. Igen 
nagy segítségünkre lett volna, ha a 
kiértékelés a faliújságon mindenki 
szamára láthatóan megmutatja, bogi­
id az, aki nem teljesítette vállalását.

Nemsokára itt van a negyedévi osz­
tályozó konferencia és fontos, hogy 
minden erőnket a tanulási színvonal 

«lésére fordítsuk. Nagy segítsé­

günkre tudna lenni ebben a munká­
ban a Disz szervezet, azonban Kiss 
Sándor elvtárs, a titkárunk nem tö­
rődik a fiatalokkal, már hot hete nem 
tartott Disz gyűlést, nem értékeltük 
az osztály munkáját és nem mutatott 
rá a Disz szervezet a hibáinkra.

Mi szeretnénk, ha Kiss elvtárs meg­
javítaná a munkamódszerét, többet 
törődne a DISZ tagok munkájával és 
az iskola vezetősége is segítségünkre 
lenne, a felajánlások értékelésével, 
hogy Sztálin elvtárs születésnapján 
tanulmányi eredményünket megjavít­
va, büszkén ünnepelhessünk.

PÜNKÖSDI ÁRPÁD.,
3. számú Vegyiipari Technikum 

II. c. oszt, tanulója.

SPORT
A D. Lokomotív Püspökladányban, 
a D. Honvéd Debrecenben játszik 

kupamérkőzést
A Magyar Népköztársasági Kupa- 

első országos fordulója során decem_ 
bér 9-én Püspökladányban és Debre. 
ccnben is rendeznek kupamérkőzése­
ket.Püspökladányban a D. Lokomotív 
játszik a helyi vasutascsapattal. Deb­
recenben a D. Építők—D. Honvéd

mérkőzés lesz. Mindkét debreceni 
NB II-ős csapat vendégcsapat.

A kupaküzdelem során a győztesek, 
döntetlen eseten a vendégcsapatok 
jutnak tovább. December 16-án a ku. 
paküzdclembe már az NB 1-es csapa­
tok is bekapcsolódnál:.

több, mint 100 nevezés érkezett a szombat-vasárnapi 
Hiúsági ökölvivúbajnokságra

Debrecen város ifjúsági egyéni 
ökölvívó bajnokságát szombaton es 
vasárnap rendezi meg a D. Dózsa 
ökölvívó szakosztálya. A városbaj. 
nokság egyben csapatbajnokság is, 
mert a legtöbb pontot, szerző egyesü­
let egy évre védője lesz a VTSB ál­
tal erre a célra alapított Béke Kupá­
nak. A kupát véglegesen az a sport­
kör nyeri el, amelyik háromszor egy­

másután vagy ötször sorrend nélkül 
lesz védője a szép díjnak.

A város ifjúsági bajnokság iránt 
országszerte nagy az érdeklődés. Ezt 
mutatja a nevezések nagy száma is. 
Eddig több, mint 100 nevezés érke­
zett. Itt lesznek az ország legjobb if­
júsági ökölvívói. A küzdelmeket a 
Lokomotív Diószegi-úti sportcsarno­
kában rendezik. Szombaton délután 4 
órakor kezdődnek a mérkőzések.

TEREMKÉZILABDABAJNOKSÁG
Állása

Városi T. o. férfi:

A sertésbőrnek komoly értéke ifin 
népgazdaságunk szám áru

Dolgozó parasztságunk sokkal 
több bőráru| akar' vásárolni ma, 
mint régen, Bőriparunkat ennek 
megfelelően fejlesztettük ki, 
hogy a szliséglctc'ket el tudja 
látni. De az ipar fejlesztéséhez 
egy,re több nyersanyagra van 
szükség A meg,növekedett nyers­
anyagszükségletet azonban úgy 
keil kielégítenünk, hogy egyre 
kevesebbet vásárolunk nz impe­
rialista külföldről és egyre több 
hazai anyagot használunk fel, 
így hatalmas anyagi megtakarí­
ts-t érhetünk et

Ezért kormányunk elhatározta 
a kiváló minőségű sertésbőr fel­
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KOSSUTII-IiÁDIO. 5: Népzene. 
5.40: Női 

0: Mangle- 
Kórusok

5.50: Hírek, Lapszemle, 
szemmel, 6: Falurádió, 6 
mezek U.45: Hírek, 7-05 
Utána Naptár. 7.45: Lapszemle, 7.55: 
Műsorismertetés, 8.05: Filmzene, 3.30: 
Műsorzárás, 11-30: Csibe, 12: Hírek, 
Hangos Újság, 12.30; Hanglemezek, 
13.15: Népdalok. 14: Időjárás, 14.15: 
Színes muzsika, 15: Uttörö-hiradó. 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Román 
táncok, 1550: Hanglemezek. 16-20. 
A Gyermekrádió műsora, Ifi.40: Orosz 
nvelvJecke, 17: Hírek. 17.10: Muzsiká­
ról mindenkinek.. 37.40: Szovjetdalok. 
17.35: Som lay Artur emlékezete, 1.9: 
Rádió Politikai Kör (Falusi). 19-30: 
Hírek szerbül, 20; Hangos Újság, 20.40 
A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Al. 
hált népdalok, 21; Zenekari művek. 
22: Hírek, Sport, 22,25: A Rádió népi 
zenekara jtászik. 2310: Hanglemezek. 
24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 6: Kínától •- Ber­
linig. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A 
Rádió Népművelési Híradója, 7.35: 
Hanglemezek, 8-15: Hangverseny
gyermekeknek, 9.20: Kiált Patak vá­
ra. 10: Hírek, 10.10: Hanglemezek. — 
10.40: Czövek István énekel. 11: Épül 
a ház, 11.20: Hanglemez, 11-30: Műsor­
zárás. 15: Hanglemezek, 15.25: Elő, 
adás. 15.40: Francia békedalok. 16: 
Szórakoztató zene, 17: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.30: Hírek. 17-40: 
az ifjúsági rádió műsora. 13.io: 
Hanglemez, 18.25: Hírek szlovénül 
18.40: A Gorkij-könyvtár énekkara 
énekel, 19: Egy falu — egy nóta, — 
H’.15: Sportnegyedóra, 19.30: A M 
gyár Rádió ajándékműsora. 21: Hírek 
franciául, 21.30: Költők országjárása, 
21-55: A Rádió tánczenekara játszik,

vá-'árlá.sát, mert ezáltal nemcsak 
több, hanem jobb minőségű bőr­
árui tudunk dolgozóinknak bizto­
sítani. Adjuk el tehát a földimti- 
vesszöve[kőzeteiknek a. levágott 
sertések bőrét. Alaptalan a7. a 
hiedelem. hegy csak a. bőrös sza­
lonna áll cl sokáig. Ellenkező­
leg, a lefejtett bőrű szalonnát 
jobban á‘járja a só és a fiisj és 
így még tartós abb. mint a bő­
rös

A sertésbőrért a felvásárló szö­
vetkeze r nemcsak magas árat 
fizet, hanem még külön jutal­
makkal (bors. rizs, cipötalp) siet 
a dolgozó parasztok segítségére.

Ne hagyjuk elveszni a sertés­
bőrt. melynek nagy értéke van 
népgazdaságunk számára. Ha le­
fejtjük a bőrt, a bőripar ötéves 
tervét segi jük elő és saját ma­
gunknak is több és jobb iparcik 
kel; biztosítunk.

Szenzációs nyeremények 
a 47-ik fogadási héten
12 találatra 31.825,— Ft
11 találatra 3,200- Ft
10 találatra 331.— Ft

Ne felejtse el, hogy csak az nyer­
het, aki tippel.

1. D. Előre 4 4 — — 40:25
2- D. Honvéd 4 3 1 45:36
3. D. Építők 4 2 1 1 47:47
4. D. Szikra 4 2 2 45:40
5. D. Postás 4 1 1 2 32:26
6. D. Lokomotív 4 1 1 2 47:69
7. D. Haladás 4 1 3 47:57
8. D. Bútorgyár 4

TL o.:
1 3 31:43

1. MTH 4 3 1 47:17
2. Petőfi 4 3 1 31:13
3. Dózsa 4 3 — 1 45:38
4- Honvéd 4 2 2 33 29
5. Püspökladány 4 2 2 35:23
6. Lók. Állomás 4 1 — 3 38:46
7. Konyár 4 1 — 3 29:49
8. Lendület 4

III. o
4 17:55

1. Vasas 3 3 42: 4
2. Bástya 3 3 73:22
3. Sapkakészítő 4 2 1 1 39:2!)
4. Lokomotív lg. 4 2 1 l 40:53
5- Hajdúsámson 4 1 — 3 41:83
6. Szabóság 4 — 4 9:43

GELLER IS AZ ÉLCSOPORTBAN 
VAN

A Szovjetunió XIX. sakkbajnoksá­
ga során legutóbb a függőben maradt 
játszmákat fejezték be. A Tajmamm 
—Gelter játszmában Geller gyors gyö_ 
zclmet avatott, jsowiurcuszkij nagy­

estéi- legyőzte Arányin mestert. A 
Flöht—Petroszján játszma döntetle­
nül végződött." A bajnokság jelenlegi 
állási a következő: Botvinnik. Szmisz 
lov. Geller 5-5—5.5 pont, Kérész és

Kotov 5—5 pont. Bronstein, Bonds, 
revszkij, Tajmanov és Averbach 4.5 - 
4.5 pont.

VASÁRNAP RENDEZIK 
A BÜKÉ KUPA DÖNTŐJÉT

Negvvtn debreceni labdarúgón ;spat 
részvételével Béke Kupa küzdelmek 
kezdődtek. A négy csoportban . meg­
rendezett kupaküzdelem a végéhez 
ért. Vasárnap már a döntőt rendezik. 
Délelőtt 11 órakor a Kinizsi pályán 
Fűtőház MÁV—Igazgatóság mérkőző, 
sen dől el, hogy melyik csapat lesz a 
kupagyőztes.

RÖVID SPORTHÍREK
A Bp. Lokomotiv—Egri Fáklya mu 

kőzést, amely 2:0-ás Bp. Lokomotív 
vezetésnél félbeszakadt, az OTSB 
rendelkezése folytán vasárnap újra 
kell játszani. Ha az egriek ezen a 
mérkőzésen egy pontot, szerezi, 
akkor az NB IT. Keleti csoport,uíovi 
a Miskolci Építők együttese esik ki. 
A Szovjetunió jégkorongbajnokságát 
szombaton kezdik. — Sakk-megfejtési 
versenyt rendeznek vasárnap Debre­
cenben. A kezdők 6, a haladók D 
kétlépéses feladványt kapnak meg­
fejtésre. A megfejtési idő :i óra. - 
A D. Dózsa birkózó szakosztálya ma 
este 6 órakor a rendőrségi étkezdé­
ben ülést tart. — A rívó versenyhi, 
rói tanfolyamra ma estig lehet jelent­
kezni az MTSB-nél. A tanfolyam elő­
adásait minden hét szerdáján este .' 
órakor tartják a kollégium vívótér-

Ujj iskola épüli 
Poigár-Kakotlyás 

lányán

A visszavonuló fasiszta német 
hadsereg kifosztotta és romokba 
döntötte Volgár-Hakoityás tanya 
iskoláját. Most az ötéves terv 
második évében szép és moder­
nül felszerelt iskolát kapott Rá­
kot1, vás tanya dolgozó népe. Az 
iskola felépítésére 22.000 forintot 
ruházott be ötéves tervünk.

A munkásosztály segítségének 
újabb bizonyítékát, az ötéves terv 
újabb létesítményét ünnepélyesen 
adta át a Várt, á Tanács Rákoty- 
tyás tanya munkásainak. Polgár­
ról 18 tagú úttörő küldöttség lá­
togatni meg a tanyasi pajtásokat 
és ifjúsági könyvekkel, sportfel­
szereléssel. zászlóval és szemlél­
tető képekkel ajándékozták meg 
őkel.

MOZIK MtJSOBA:
BÉKE: 4. G. 8 órakor: Az én hazám 

Magyarul beszélő koreai film.
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Bajazzők. — 

Olasz operafilm.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Az én

%PÁBTHIREK
Városi Pártbizottság közlemény1’?'.

Üzemi titkári értekezletet tartunk 
pénteken délután 5 órakor Hunyadi- 
u :i. szám alatt.

A hivatali, kereskedelmi. pedac/- 
gus titkári értekezletet ma délután 5 
órakor nem Hunyadi u. 7. szám alalh 
hanem Vörös Hadsereg útja 58. szám 
alatt tartjuk.

Az üzemi, hivatali, kér csízed'.Imh 
pedagógus. rendőrségi és körzeti 
alapszervezetek gazdaságvezetői ré­
szére értekezletet tartunk pénteken 
délután 5 órakor Belváros III. a. 
Vöröshadsercg útja 28. szám alatt-

Alapismereti tankcrveze.tölz részére 
ma délután 5 órakor előkészítőt tar­
tunk a I’űvészkert-utcai iskolában.

Szombaton reggel 9 órakor tszcs, 
tanyai, gépállomás és állami gazda­
ság részére titkári értekezletet tar. 
tunk Hunyadi u. 3 szám alatt.

Szombaton délután. 1 órakor körze­
ti titkári értekezletet tartunk Hu* 
nyadi u 3. szám alatt.

SZÍNHÁZI MüSOU:
A Kertész kutyája utolsó előadá­

sai: ma fél 8-kor Madách-bérlet.
szombaton fél fi-kor Vörösmarty.bér­
let, vasárnap fél 8-kor bérletszünet.

EGY vagy két férfi al­
bérlőt felveszek, Kút utca 
128. sz.

BÚTOROZOTT szobába 
elsejére férfi lakótársat ke 
resek. Egymalom u. 3.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Cím: Erdősy, Szent Anná­
it. 50.

DESZKA bontásból való 
cs 42.es csizma eladó, Le­
hel u. 21.

EGY zománcos, samottos 
kályha új eladó, Kisfalud! 
utca 20/a.

ALIGHASZNÁLT fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Batthyány u. 10. I. em.

ÍGY jó patkányfogó 
házővzőkutya eladó, Szé­
kely hadosztály utca 10.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett. fényezett eladó, Mé* 
liusz-lér 13 Kössuin temp­
lomnál.

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
felveszek, — Jelentkezni: 
Cserepes utca 11.

ELSŐRENDŰ épületfa- 
anyeg azonnal eladó. Szik • 
gét Murvai Józse-né, ret­
teg’- Ö 415.

7F*,LGOZÖNŐT v tgv fér­
fit _al bérletbe. felveszek 
Csap* utca 36.

MAGÁNOS orvos lakást 
keres főhelyen. Címet: Le­
hel utca 21. alá.

ÉPÜLETANYAG van el­
adó, Magoss György tér 
13. sz.

RÉKA MIÉK. fotelek, scz 
Ionok, kárpitozott székek 
olcsó árban, jóminőségben 
kaphatók, Pé térti a 50.

BÚTORT veszet:. Tóth, 
Maroktányos 10. (volt Mó­
ricz utca) Árpád.térnél. -

M EG BÍZHATÓ fajtiszta 
fertőzésmentes gyümölcs­
fákat csak államilag ellen­
őrzőit kertészetből vásárol 
jón. Eladások naponta a 
Debreceni Kertészet, Bö­
szörményi út 04. sz. alatti 
telepén. All

KÉT személygépkocsira 
garázst keresünk, azonnal 
Néplap kiadóhivatala.

CSOMAGHORDO kerék 
párok, kettő és három ke- 
rekűek eladók. Néplap 
kiadóhivatala.

ELVESZTETT szerdán egy 
léi pár rózsaszín balett- 
cipő Szent Anna utcából 
Pétéríiúig. Megtalálója ju­
talom ellenében adja le 
Fáskerti müköszörűs üzle. 

; lébe Vörö-fiadsereg útja 
> 27, SZ.

U FC AI kétágyas szoba, 
fürdőszoba és konyha hasz 
nalattal házaspárnak azon­
nal va kiadó, Tímár 9.

N e P L A V
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának la pia 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség: 

Debrecen. Bajcsy-Zs -u. 1 
Telefon: 42-54. és 43-40.

Kiadóhivatal: 
Vfiröshadserag útja 1« 

Telefon 30—01. 
„Szabadság'* lapnyomda 

Debrecen Bálcsv Zs.*u. 1. 
Telefon: 31.01.

vili. évfolyam. 280. sz|

Hajdú-Bihar
versei

A megyék közötti 
gyűjtési versenyt Szj 
nyerte meg, Hajdú-J 
Hodik lett a verselj 
nem kapta meg az 
aek járó 25.000 forid 
A megye második 1] 
jen a gyapottermelő] 
többen emeltek kilód 
hivatkoznak, hogy al 
lett volna a begyújt! 
állami gazdasagok 
hóidat jégveres nei 
Ha ezt a területet d 
gyan azt tenni is keti 
a minisztérium az 
leszámíflja. altkor Ii 
gvapolszcdési versen 
győztese.

Hajdú-Bihar gya
bebizonyíto ták, tiog 
tapasztalatok alls ]
az átlagnál .sokkal j 
mést is l<‘h<‘t elére 
és megdőltek 
okaskodások. amel\] 
Hajdú-Bihar földje,| 
fekvése miatt már I 
mas a gyapotternd 

a déli fekvésű 
A termelési eredj 

sok diadalt jelenten 
szövetkezeiéit sGÍm;ij 
vári ..Vörös Csillag' 
már eddig annyi gv 
tek le, hogy 49.000 I 
ták kézhez! Igen | 
„Dózsa“ tszcs jövedd 
!) .holdról 49.700 fd 
gyapotot szedek le 

Krasüts István 11 
pottcrmclteCő Váll 
bihari kirendeltségé 
tője a Néplapnak . 
beszámol arról, hoj 
az egyéni termelők, 
tolták a szakember! 
a termelésnél, igen 
értek cl.

A balmazújvár 
Szlvik Imre 400 ni 
termelt gyapotot éj 
területről 6103 for| 

volt a jő védj 
Tépén Solymosi 
négyszögöl gynpoifj 
nyi gyapotot szűreid 
forintot kapott ért, 
összegekben a több 
járó prémium is In

faliújság veri

A hajdúszovátia 
'ása, hogy tártál 
szép kivitelű falai 
va| is készüljünk 
értekezletre, a'ap 
nagy visszhangra 
vásüoz mi, derecsk 
örömmel csatlakoz 
son’ó versenyre 
községeinek össze 
tut.

Tudjuk, a Megy 
nagy esemény me: 
oft választjuk me; 
t kai vezérkarát 
Hiányt, mely lllx: 
e mélyítse sikerein 
Ugye :i szocializim 
gyében. A Megy. 
re mi. derecskétek 
bin!,. Készülünk űi 
h-r a lK gabona, ta 
begyűjtésünket 12( 
begyiij ésilnket 10 
.'«sitjiik. Készülür 
mostani i ersenyk 
ián, ünnepi faliúj


